
ものづくりフェア千曲 2024

アンケート項目

Ｑ１．回答者様の中学校を選択してください

Ｑ２．出展企業２４社の中で一番印象に残った企業を教えてください

Ｑ３．Ｑ２で回答した理由を教えてください

Ｑ４．以前から知っていた企業があれば回答してください

Ｑ５．見学前と後で、生徒の皆様の「ものづくり」に対する印象が変わったと思いますか？

　　　また、そう思う理由もお聞かせください。

Ｑ６．見学後、生徒の皆様と展示会やものづくりについてお話することはありますか？

Ｑ７． 展示会全体を通して「おもしろい」「楽しい」「なるほど」と思ったものがあれば

　教えてください。

Ｑ８．展示会の見学時間は長かったですか？短かったですか？

Ｑ９．今後、ものづくりの企業展示会があれば再び見たいと思いますか？

Ｑ10．今回の展示会でよくなかった点、改善すべき点など感想やご意見、

生徒の皆様から出ていた感想・意見などを教えてください

中学2年生に引率してきた先生方に上記のアンケートを行い、回答をまとめました。

Q7につきましては、Q10と統合し、要約しつつ編集しています。



ものづくりフェア千曲2024　アンケート結果【教員回答】

企業名 数 理由

B.㈲北村工業 3 ・以前から溶接に興味があったため

・溶接という貴重な体験ができたので

D.工房アプリコ 1 ・杏ジャムが美味しかったため

E.寿高原食品㈱ 1

G.更級花織工房 1 ・実際に機織りなどを体験できたから

M.㈱長野製作所 1

O.八光グループ 4 ・医療用機器に興味があったから

・体験があり、かつ実用性を実感できるものであったから

・普段できないような医療器具の技術を体験できたため。

S.丸善食品工業㈱ 2 ・職場体験でお世話になっていたから

V.ミヤマ精工㈱ 1

・長野県の市町村を分割したジグソーパズルで生徒を楽しませくれ

た。また、それを地域の学校の本校にプレゼントしてくださった。

・コマが5分近くまわっていて、見た目と違いあまりの軽さに驚きまし

た。とても丁寧に説明をしていただき、生徒も楽しんでいました。ど

のブースでも生徒が興味を持ち関わらせていただきました。

・テーブルランドの製品だけでなく、三ツ矢サイダーなど身近な飲料

水の生産も委託を受けて行っていることを知れたから。

・実際に内視外科手術の体験をさせていただき、道具の操作の難しさ

を感じた。ミスの許されない医療の現場で精密に扱う医療従事者の方

とそれを支えるものづくりの重要性を体験することができた。

★中学校別回答者数(Q1)

★一番印象に残った企業があれば教えてください、その理由も(Q2とQ3))

・溶接の体験をして、その仕事の難しさを実感できると同時にその技

術力の素晴らしさを体感できた

・リンゴジュースの試飲して味そのものにも感動しましたが、製法も

わかりやすく教えて頂き、大変楽しく見学できたため

屋代高校附属

中学校
屋代中学校

戸倉上山田中

学校
更埴西中学校 埴生中学校 総計

4 1 3 4 3 15

ものづくりネット千曲



ものづくりフェア千曲2024　アンケート結果【教員回答】

 思う・・12 思わない・・1

・ものづくりの楽しさに気づいた生徒が多く笑顔につながった

・ものづくりをより身近なものとして捉えることができた

・企業の方々の熱心な姿勢が生徒に影響を与えたと思う

・体験しながら仕事について考えることができたと思う

・身近な企業でどんなものを作っているのか具体的に知ることができた

★見学後、生徒の皆様と展示会やものづくりについて話しましたか？(Q6)

 話した・・8 話さない・・1

・社会の授業や道徳の授業で関連するテーマについて話した

・体験を通じて得た感想や興味を持ったことを話した

・働くことの意味について自分なりに考えた生徒が多かった

・企業の多様性や千曲市の素晴らしさに驚いた生徒がいた

★以前から知っていた企業があれば教えてください(Q4)

★見学前と後で「ものづくり」に対する印象が変わったと思いますか？(Q5)

ものづくりネット千曲



ものづくりフェア千曲2024　アンケート結果【教員回答】

★展示会の見学時間について(Q8)

★今後、ものづくりの企業展示会があれば見たいと思いますか？(Q9)

行ラベル

データの個数 / Ｑ８．展示

会の見学時間は長かったです

か？短かったですか？ [見学

時間について]

ちょうどよい 5

短い 9

長い 1

総計 15

ちょうどよい

短い

長い

行ラベル

データの個数 / Ｑ９．今後、

ものづくりの企業展示会があ

れば再び見たいと思います

か？

ぜひ見たい 10

どちらともい

えない
1

見てもいい 4

総計 15

10

1

4
ぜひ見たい

どちらともいえ

ない

見てもいい

ものづくりネット千曲



ものづくりフェア千曲2024　アンケート結果【教員回答】

・会場のレイアウトが工夫（千曲川や国道など）されていたのはおもしろい

・企業の方が直接お話してくださったのがとても良かったです。

・次年度、より職場体験の職場として受け入れていただきたい。

・生徒への発言や行動には責任をもっていただきたかった。

★展示会の感想をお聞かせください(Q7とQ10)

・国道や千曲川が足元にあったことに対して千曲市への愛を感じた。「千曲市」のもの

づくりを強く意識できるデザインの地図に子供達も興味津々でした。

・実際に体験(試食含む）できるもの、その場で簡単にではあるが参加できるもの、ま

た、その企業でつくられているものが、日常生活の中で役立っていると実感できるもの

などは、生徒も楽しめたし、引率者も楽しめた。

・企業が子どもたちが興味を持てるようにしてくださっていたことが楽しさにつながっ

たのだと思う。

・何かを体験するということが生徒の興味関心を引き、楽しく学ぶひとときになると改

めて感じた。

・見学時間を午前中いっぱい、または、午後いっぱいと１日2校くらいの時間設定にして

いただけると、もう少しゆとりを持って見れたかなと思います。

・学校という世界は狭いので、外に出て、地域の大人たちと関わる機会をもてることは

ありがたいことだと思います。座学では学べないことがたくさん学べます。

・生徒の感想から、いつも何気なく通り過ぎている建物でこんなことが行われているな

んて知らなかった。など、千曲市とのつながりを深められる企画であったと思います。

ぜひ、何度も開催して欲しい催しです。

★展示会でよくなかった点、改善すべき点などご意見をお聞かせください(Q10)

・各ブースごとの説明や体験の時間を揃えていただければ待ち時間が減るのではないか

と感じた。

・グループを組んで回ったが、個人で最初から計画してもよいと感じた。職場体験学習

と合わせて、2日+１日と割り振るのもありだと感じました。

ものづくりネット千曲


